

我曾經有過挫折 - 2020 第一期 優選 幸福國小 洪○佑

- 6 年級 5 班

「塵勞迴脫事非常，緊把繩頭做一場；不經一番徹骨寒，怎得梅花撲鼻香。」想著唐代黃檗禪師這番話，讓我了解到在人生的旅途上，沒有經歷過艱難挫折，是很難獲得成功的。在一次數學競賽的挫敗中，我翻著臉書(Face book)上的訊息，嘗試尋找過去面對挫折的種種，突然間我的目光被一張相片吸了過去，那是幾年前，全家登上雪山東峰的合影照，我看得入神，而它也將我再次拉進了時光的洪流裡。

雪山是台灣的第二高峰，與玉山、秀姑巒山、南湖大山、北大武山合稱五岳。同時它也是每個百岳初學者會攀登的路線，所以做為第一次挑戰百岳新手的我們，爸爸建議全家來攀登此山。第一天會經過猴子很多的七卡山莊，而後直上最硬頂的哭坡，經歷過這高聳落差，就可登上雪山東峰，晚上休息在三六九山莊的通鋪中；第二天凌晨，直攻雪山，沿途將可以欣賞最美的黑森林水源處和圈谷美景，它是此行最精彩的一天，也是我們此行最主要的目標。

但天不從人願，當我們挑戰完來者無不「哭」的哭坡，天空開始飄起小雨，經過一陣咬牙硬撐、奮勇向上，登上了我的第一座百岳雪山東峰，此時高山的氣溫驟降，妹妹與我也因為鞋子浸水失溫，造成了輕微的高山症。面對著這樣的窘境，爸爸當機立斷要我們即刻下山，並告訴我們山永遠都在，但生命只有一次。對於平時都有體能鍛鍊的我，這真的是一次震撼教育，也是人生難以忘懷的挫折。但慶幸的是我活下來了，人生百岳還在持續的在增加中，而雪山也一直在那等著我。

至今的我曾經有過許多挫折，但我相信那是上天給我最甜美的果實，只因我相信人生的旅途就像雪山的風景一般，沒有努力就沒有眼福，沒有失敗你就不會珍惜眼前的山川美景。人生不可能一帆風順，也不可能一路崎嶇不平，我們因該把握當下，即時努力，勇敢面對下一次的挫折，盡己所能來追逐每一次的成功夢。